

Отзыв

на автореферат диссертации Стадника Александра Сергеевича на тему «Механизм функционирования рынка продовольствия», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: маркетинг)

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений, поскольку все сферы экономики и деятельности человека так или иначе связаны с функционированием рынка продовольствия, а достижение сбалансированного развития продовольственного рынка является необходимым условием, определяющим уровень и качество жизни населения.

Как свидетельствует автореферат, цель работы состоит в разработке научно-методологических подходов и обосновании концептуальной модели и механизма функционирования современного рынка продовольствия, которая полностью достигнута с помощью десяти последовательно решенных в работе задач (стр. 2). Это в свою очередь позволило получить ряд результатов исследования, составивших научную новизну (стр. 3-4).

В контексте траектории гуманизации общества автором выделено продовольственное право как важнейший инструмент функционирования современного рынка продовольствия, что является инновационным авторским подходом к решению поставленной в исследовании задачи.

Следует отметить, что работа выполнена в соответствии с планом научно-исследовательских работ кафедры товароведения и экспертизы продовольственных товаров ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского». В рамках госбюджетных тем разработаны подходы к моделированию системы функционирования современного рынка продовольствия, разработаны научно-методические рекомендации по созданию интернет-портала «Инфотека потребителя» и предложены способы индикации уровня продовольственного беспорядка потребителей.

Заслуживает внимания проведенный автором мониторинг механизма функционирования продовольственного рынка ДНР, что позволило спрогнозировать основные экономические показатели развития Республики на будущие три периода и выявить стабильную положительную динамику по основным экономическим процессам (стр. 9). Автором на основе изучения материалов Республиканской инспекции по защите прав потребителей на предмет нарушений на продовольственном рынке и фактов обмана за период с 2014 по 2018 г. выявлена негативная динамика нарушений прав потребителей, что связано с несоблюдением продовольственного права (стр. 10-11).

Представляет научно-практический интерес предложенная система показателей и целевых ориентиров эффективности функционирования рынка продовольствия, которая на основании исследования эволюции потребительского права на надлежащее питание и потребительского беспорядка позволяет определить социально-экономические приоритеты и потребительские предпочтения с последующей адаптацией существующих маркетинговых технологий к приоритетам современного общества (стр. 12).

С научной точки зрения следует отметить предложенную в работе модель потребительского поведения, которая основана на сформированном механизме взаимосвязи элементов системы инструментального обеспечения с выделением продовольственного права ключевым инструментом (стр. 14), что позволит отлеживать потребительский опыт, потребительский отклик и уровень потребительского доверия к институту защиты прав потребителей.

Однако, несмотря на все положительные моменты работы, имеется ряд замечаний:

1. Рассчитанный коэффициент соблюдения и уровень бесправия потребителей представлен средним значением, которое отображает исследования за пять лет существования Донецкой Народной Республики. При этом выявлено, что среднее количество бесправных потребителей является незначительным (стр. 11). Целесообразно более полно пояснить полученные расчетные результаты.

2. На стр. 16 автореферата автор указывает на то, что «функционирование рынка продовольственных товаров невозможно без тщательной ориентации на постоянно изменяющиеся потребности населения, индивидуализации питания, что составило основу сегментации потребителей...». Следовало привести результаты проведенной сегментации и указать основные критерии, положенные в ее основу.

Между тем, указанные замечания не снижают достоинств работы, как завершеного, целостного научного исследования.

В целом, отмечая актуальность и новизну рецензируемой работы, обращая внимание на ее практическую значимость, считаю, что диссертация полностью соответствует требованиям п. 2.2 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Стадник Александр Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. маркетинг).

Я, Кучер Вячеслав Анатольевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук
по специальности 08.00.04 –
Экономика и управление предприятиями
(по видам экономической деятельности),
профессор, профессор кафедры
«Экономика и маркетинг»



В.А. Кучер

Контактные данные:

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Донецкий национальный технический университет"

ДНР, г. Донецк, ул. Артема, 96

эл. почта: ief_donntu@mail.ru ; тел.: +38 (062) 301-03-78